



头条

男篮亚洲杯今日开打

## 中国男篮目标:登上领奖台

今天晚上,2025沙特男篮亚洲杯就将拉开大幕,郭士强执掌的中国男篮将在今日23时迎战小组赛首个对手沙特队。对于全队来说,本届大赛的目标就是重回四强甚至登上领奖台。在众多主力队员缺阵的不利情况下,中国队想要实现目标难度不小,但着眼于2027年世界杯甚至2028年奥运会,球队需要经受这样的考验,并通过自身的努力去克服困难。

■新快报记者 高京

### 小组头名晋级非常关键

自去年7月接任中国男篮主帅后,郭士强一直在用自己的方式改造着中国队。他要面对的是2025亚洲杯、2026亚运会和2027世界杯三项大赛。最终目标,就是在2028重回奥运会正赛当中。

上个月,“老叔”刚满50岁,在这个年富力强的年纪,他的队伍也迎来了亚洲杯这个“期中考试”。

上届在印尼举办的亚洲杯,中国男篮受到多重困扰,在四分之一决赛中不敌黎巴嫩队,最终只拿到第6名。在亚洲杯层面,澳大利亚的实力可谓独一档。过去两届大赛,该队的战绩为12胜0负。如今这支前往沙特的队伍,征调了多名具有国际比赛经验的球员。从目前来看,他们依旧是夺冠的最大热门。

其次,黎巴嫩、日本、新西兰、伊朗等队伍都有自己的特点,但问题也不算少。其中上届亚军黎巴嫩队的核心阿拉基有伤在身,可能无法出战小组赛的比赛;日本队则缺少八村垒和河村永辉两名核心;新西兰队则整体欠缺经验。中国男篮均有能力击败这些对手。

虽然在抽签中位列第二档,但中国男篮的签位不错,成功避开多个强敌。

球队与东道主沙特、印度以及约旦同处C组。

可以说,沙特和印度都不会给中国男篮造成什么威胁,真正的对决就是小组赛末轮与约旦队交锋。只要中国男篮取得小组赛三连胜,球队就将以C组头名的身份晋级淘汰赛,这也就意味着,至少在决赛前基本没可能碰到澳大利亚队。对于志在重返四强甚至冲击领奖台的中国男篮来说,这是最佳的“攀登”路线。

而如果不慎位列小组第二,那么球队还要多打一场与D组第三名的附加赛,接下来的四分之一决赛很可能就要面对澳大利亚队,那时中国队就是凶多吉少。

### “残阵”出击年轻人挑大梁

由于周琦、张镇麟、崔永熙、曾凡博、赵继伟、孙铭徽因伤缺阵,再加上赴美打拼的杨瀚森,此番前往沙特的中国男篮,是一个不折不扣的“残阵”。但本着为2027年世界杯储备人才的考虑,本届大赛也是一次很好的实战机会。

7月16日至29日,中国男篮与荷兰、委内瑞拉(2场)和波黑(2场)三支队伍打了5场热身赛,球队收获五连胜,这在一定程度上提升了全队的自

信。旅美小将王俊杰的发挥,更是令人眼前一亮。

从球队12人大名单来看,后卫线领衔的是胡明轩和赵睿两名正值当打之年的球员;内线更多要靠胡金秋和余嘉豪支撑;至于锋线,除了球迷熟悉的朱俊龙和雷蒙,20岁的王俊杰说不定能给大家带来惊喜。

说起来,中国篮球近期在留洋层面颇有斩获,杨瀚森通过选秀登陆NBA加盟开拓者队,曾凡博收到了篮网队的训练营合同,余嘉豪在新赛季将前往西班牙打球,林葳也将前往海外联赛。众多球员“出海”,在一定程度上给了中国篮球带来全新希望。未来两年,他们都是中国男篮冲击洛杉矶奥运会的中流砥柱。

### 声音

郭士强:“亚洲杯的人员大家也看到了,我们有多人因伤病缺席,这对我们来说很困难。现在年轻球员比较多,如果年轻人打得好,也是挺好。我们会全力以赴,打好每一场比赛。”



关注

高温致韩国蔬果价格暴涨 一个西瓜合173元人民币

据新华社电 在极端高温天气持续影响下,韩国西瓜、番茄、桃子、白菜等农产品的价格进一步攀升,其中一个西瓜的平均零售价已达33337韩元(约合173元人民币)。

韩国媒体3日援引韩国农水产食品流通公社最新数据报道,截至8月1日,西瓜平均零售价比一个月前上涨33.7%,比去年同期上涨17.6%。韩国《每日经济

新闻》报道,西瓜价格飙升主要缘于天气炎热导致生长缓慢以及需求增加。

番茄价格也大幅上涨,平均零售价达每公斤6716韩元(35元人民币),比一个月前上涨近70%,相比去年同期上涨超过42%。

作为季节性水果,桃子10枚装的平均价格为21133韩元(109元人民币),比一个月前和一年前均有大幅上涨。

白菜的价格通常在夏季会出现波

动。最新数据显示,白菜平均零售价突破每棵6000韩元大关(31元人民币),达到6114韩元(32元人民币),比一个月前上涨68%,比去年同期上涨11.2%。

韩国媒体说,白菜在韩国作为使用最广泛的泡菜原料,其价格不仅直接影响生活成本,还会在其他方面产生连锁反应。韩国政府表示,将采取措施稳定主要农产品的市场供应。

气候

## 英国发布大风预警 数百万居民将受影响

据新华社电 由于“弗洛里斯”风暴过境,英国气象局4日发布橙色与黄色大风预警。橙色预警将影响苏格兰大部分地区,并将持续至当地时间4日晚10时;黄色预警覆盖英国北部地区,包括威尔士北部、英格兰北部和北爱尔兰地区。

据当地媒体报道,数百万居民将受到风暴影响。苏格兰爱丁堡机场已取消多架次进出港航班。多家铁路运营商发布行前预警,呼吁旅客“不要出行”。

英国气象局首席气象学家丹·苏里表示:“苏格兰大部分地区预计将出现80至113公里/小时的阵风,部分位于风口的沿海区域、高地和桥梁处的风速可能超过129公里/小时。苏格兰西海岸将在上午经历最强阵风,下午强风将逐渐转向苏格兰东北部。”

社会

## 逾万家欧洲酒店向“缤客”网站索赔

据新华社电 欧洲酒店餐饮行业协会组织Hotrec日前说,已有1万多家欧洲酒店加入对酒店和民宿预订网站“缤客”(Booking.com)的集体诉讼,要求该平台对其在20年间利用一条去年被裁定违法的条款,对欧洲众多酒店造成的损失予以赔偿。

据德新社3日报道,总部位于荷兰阿姆斯特丹的“缤客”曾经禁止签约酒店通过自身或第三方销售渠道以低于该网站价格接受顾客预订。欧洲法院2024年9月19日裁定该条款违反欧洲竞争相关法律。“缤客”随后取消该条款。

Hotrec7月30日宣布,已有1万多家欧洲酒店加入对“缤客”提起的集体诉讼,要求赔偿其2004年至2024年给这些酒店造成的损失,因为其相关条款令不少欧洲酒店明显处于竞争劣势。

该诉讼得到Hotrec和奥地利、德国、希腊、意大利等30多个欧洲国家的酒店行业协会支持。

科技

## 美国波音公司军机组装工人罢工

据新华社电 美国波音公司防务部门说,因位于密苏里州圣路易斯地区和伊利诺伊州的军机组装工人4日凌晨开始罢工,波音已做好停工准备,将执行应急方案使用非人力员工。

路透社报道,受影响业务包括F-15和F/A-18战斗机、T-7教练机和MQ-25舰载无人加油机的组装。今年赢得F-47A战斗机合同后,波音防务部门原本正在扩建圣路易斯地区相关生产设施。德新社的报道称,受罢工影响的业务还涉及导弹系统。

美国彭博新闻社报道,此次罢工主要缘于工人与波音方面就待遇问题的谈判破裂。

按美联社说法,2018年10月和2019年3月波音737 MAX 8型客机相继发生重大空难后,波音公司“一直在苦苦挣扎”,其安全问题备受关注。去年1月,一架波音737 MAX 9型客机飞行时门塞掉落,再一次把波音推上风口浪尖。

上星期,波音公司发布财报显示,今年第二季度公司的营收改善,但仍亏损6.12亿美元,只不过相比去年同期亏损14.39亿美元,亏损额有所收窄。